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Χειμϊνασ
΢οι κερμότθτασ  
από το χϊρο
ςτο περιβάλλον

Θερμικζσ 
απϊλειεσ

Καλοκαίρι
΢οι κερμότθτασ 
από το περιβάλλον 
ςτο χϊρο

Θερμικά 
κζρδθ

Αναπλθρϊνονται από τισ 
κερμαντικζσ ςυςκευζσ
(αερόκερμα, κερμαντικά 
ςϊματα κλπ)

Αποβάλλονται από τα 
ψυκτικά μθχανιματα, τισ 
αντλίεσ κερμότθτασ ι τα 
κεντρικά κλιματιςτικά 
ςυςτιματα

Κανόνασ:
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Εμείσ κα χρθςιμοποιοφμε τουσ παρακάτω όρουσ:

ΨΤΚΣΙΚΑ ΦΟΡΣΙΑ ΘΕΡΜΙΚΑ ΦΟΡΣΙΑ
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Μονάδεσ μζτρθςθσ κερμικϊν και ψυκτικϊν φορτίων

Τα φορτία ζχουν μονάδεσ ιςχφοσ δθλαδι μονάδα μζτρθςθσ είναι το W
(Watt) αν και για τθν εγκατάςταςθ (μθχανιματα) καλό είναι να
χρθςιμοποιοφμε τα kW
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Ραράδειγμα:
Ζςτω ςπίτι με ταράτςα από μπετόν  (πλάκα).  Χϊροσ: Μθ κλιματιηόμενοσ 
Ραρατθρείςτε τισ κερμοκραςίεσ όςο προχωράει θ θμζρα:  

Ϊρα Ταράτςα 
(πλάκα)

Οροφι
(εςωτερικό ςπιτιοφ)

07:00 28°C 28°C

11:00 40°C 28°C

13:00 50°C 32°C

17:00 35°C 40°C

Φαινόμενο τθσ χρονικισ κακυςτζρθςθσ τθσ μεταφοράσ τθσ κερμότθτασ
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Από τι εξαρτάται θ χρονικι κακυςτζρθςθ μεταφοράσ κερμότθτασ;

Κτιριο με κερμομόνωςθ:
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Πταν  ζνα κτιριο αποκθκεφει μεγάλα ποςά κερμότθτασ λζμε ότι ζχει 
μεγάλθ ενεργό κερμοχωρθτικότθτα

Αυτό ςθμαίνει:

(Ρ.χ. : ςε ςυγκεκριμζνθ χρονικι ςτιγμι που ειςζρχεται ςε ζναν χϊρο, ιςχφσ
κερμότθτασ 4000W, μόνο τα 1000W εμφανίηονται αμζςωσ ωσ ψυκτικό φορτίο. Τα
υπόλοιπα 3000W απορροφοφνται από τα δομικά ςτοιχεία του κτθρίου)

Οι ελλθνικζσ οικοδομζσ ζχουν τθ μζγιςτθ καταςκευαςτικά δυνατι  ενεργό 
κερμοχωρθτικότθτα
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Α) Θζρμανςθ
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Β) Ψφξθ

Άρα:
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Ρ.χ. Σε ζνα δωμάτιο όπου ζχω φορτίο 5000 W από ψυκτικό φορτίο και 
1000W από βραδινά φϊτα, είναι λάκοσ θ επιλογι κλιματιςτικοφ 
5000+1000= 6000W κακϊσ τα παραπάνω φορτία δεν παρουςιάηονται 
μαηί. Για το λόγο αυτό ζνα κλιματιςτικό 5000W αρκεί!

Το φαινόμενο αυτό είναι:

Το φαινόμενο ονομάηεται:
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Ο προςανατολιςμόσ του χϊρου παίηει πρωτεφοντα ρολό!!! Χει-
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Το χειμϊνα, όταν ανοίγουμε τα παράκυρα για αεριςμό το ςπίτι
παγϊνει, αλλά όταν τα κλείςουμε ηεςταίνεται γριγορα ακόμα κι
όταν θ κζρμανςθ δε λειτοφργει. Γιατί;;

Γιατί ζνασ χϊροσ που κλιματίηεται περιςταςιακά απαιτεί
μεγαλφτερο κλιματιςτικό μθχάνθμα από τον ίδιο χϊρο αν αυτόσ
κλιματίηονταν ςυνεχϊσ::

Θ κερμότθτα που ηζςτανε γριγορα τον κρφο αζρα προιλκε από
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Διαμαρτφρεται κάποιοσ ότι το κλιματιςτικό του αργεί να
ψφξει. Ο τεχνικόσ τον ρωτά τι ϊρα το ξεκινάει (πρωί, μεςθμζρι
ι απόγευμα) . Είναι ςωςτι θ ερϊτθςθ αυτι;

Γιατί οι εξοχικζσ κατοικίεσ που ζχουν μείνει κλειςτζσ για πολφ
καιρό, αργοφν να κερμανκοφν το χειμϊνα; Γιατί κάτι τζτοιο δεν
γίνεται από ανάλογεσ κατοικίεσ καταςκευαςμζνεσ από ελαφριά
υλικά (δθλαδι αυτζσ κερμαίνονται αμζςωσ);

Θ ερϊτθςθ είναι απόλυτα ςωςτι

Το χρονικό διάςτθμα για τθ κζρμανςθ είναι πολφ μεγάλο γιατί ζνα
μεγάλο ποςό κερμότθτασ απορροφάται από τα ιδθ πολφ παγωμζνα
δομικά ςτοιχεία. τα οποία ζχουν μεγάλθ κερμοχωρθτικότθτα( γι αυτό και
ο μεγάλοσ χρόνοσ αποκατάςταςθσ τθσ κερμοκραςίασ του χϊρου
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Δϊςτε προςοχι
ςτισ μονάδεσ:

΢φςτθμα κλιματιςμοφ με νερό: Σθμαςία ζχει ο υπολογιςμόσ των
ψυκτικϊν φορτίων.

Τα ψυκτικά φορτία είναι ςυνικωσ μεγαλφτερα από τα κερμικά (θ
ψφξθ δθλ. είναι δυςμενζςτερθ από τθν κζρμανςθ). Δθλ.
υπολογίηουμε τα ψυκτικά και ελζγχουμε ότι καλυπτόμαςτε για τα
κερμικά.

Γιατί;; Οι κλιματιςτικζσ μονάδεσ νεροφ ζχουν μεγάλθ απόδοςθ ςε
λειτουργία κζρμανςθσ γιατί το νερό μπορεί να ρυκμιςτεί πολφ
χαμθλά (40-50°C) κι αν χρειαςτεί παραπάνω κερμοκραςία ζχουν και
δεφτερο ςτοιχείο κζρμανςθσ
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΢φςτθμα κλιματιςμοφ άμεςθσ εκτόνωςθσ: Ακριβϊσ το αντίκετο:
Χαμθλι απόδοςθ ςε κζρμανςθ, μεγάλθ απόδοςθ ςε ψφξθ. Σθμαςία
ζχει ο υπολογιςμόσ των κερμικϊν φορτίων ( τα ψυκτικά φορτία είναι
μικρότερα) μόνο όταν ζχω καλι κερμομόνωςθ.

Αν το κτιριο είναι κακϊσ κερμομονωμζνο ( π.χ. ζλλειψθ κερμομόνωςθσ
ςτθ ςκεπι ι πολλοί υαλοπίνακεσ), τα ψυκτικά φορτία μπορεί να είναι
μεγαλφτερα από τα κερμικά
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Από αγωγιμότθτα

Από είςοδο ψυχροφ αζρα περιβάλλοντοσ
(αζρασ διείςδυςθσ)

Εξαρτϊνται από τισ 
μετεωρολογικζσ 

ςυνκικεσ τθσ κάκε 
περιοχισ

Χωριςμόσ ςε ηϊνεσ:

Ηϊνθ Γ:  χαμθλζσ κ
Ηϊνθ Β:  μεςαίεσ κ
Ηϊνθ Α:  μεγάλεσ κ
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Πίνακασ 3.2. 17
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ΘΕ΢ΜΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΑΓΩΓΙΜΟΤΘΤΑ

Ροςό κερμότθτασ Διαρρζει από το δομικό ςτοιχείο (πόρτεσ, 
παράκυρα) προσ το περιβάλλον

Εξαρτάται από:

(q: κερμικζσ απϊλειεσ ςε W U:ςυντελεςτισ αγωγιμότθτασ ςε W/m 2 K 
Δt = ti – t0 κερμοκραςιακι διαφορά 
κερμοκραςία χϊρου ti – κερμοκραςία περιβάλλοντοσ t0 )
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Πίνακασ 3.4.

Πίνακασ 3.3.
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***προαιρετική διδαςκαλία

***
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ΘΕ΢ΜΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΕΙΣΟΔΟ ΨΥΧ΢ΟΥ ΑΕ΢Α ΡΕ΢ΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Το μζγεκοσ των 
κερμικϊν φορτίων 
εξαρτάται από
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(Α)

(Β) Τπολογιςμόσ τθσ ποςότθτασ αζρα που μπαίνει από 
ειςερχόμενουσ ανκρϊπουσ

1

1

Q2 = (αρικμόσ άτομων) * ( παροχι αζρα ανα άτομο)

Θα δίνεται Ρίνακασ 3.8
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Γενικι ςχζςθ:

(Γ)
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26
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
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Από πίνακα 3.7 βρίςκουμε ΝAC = 0.5 (γραμμι 3, ςτιλθ 2)

Πγκοσ κερμαινόμενου χϊρου: 

Αζρασ που ειςζρχεται ςτο χϊρο 
από χαραμάδεσ:

Αζρασ που ειςζρχεται ςτο χϊρο από τα άτομα:

Συνολικόσ αζρασ που ειςζρχεται ςτο χϊρο:

Ρίνακασ 3.8:  Για κάκε άτομο που μπαίνει ςτο χϊρο: 4 L/s Ζχουμε 10 άτομα άρα:

Ασ υπολογίςουμε τϊρα το κερμικό φορτίο από αζρα διείςδυςθσ

28ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

29
ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



30ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



31ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



Κτιριο χωρίσ κερμομόνωςθ
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Κτιριο με κερμομόνωςθ
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Εξωτερικζσ  
(πθγζσ εκτόσ κλιματιηόμενου χϊρου)

Εςωτερικζσ
(πθγζσ εντόσ κλιματιηόμενου χϊρου)

Αιςκθτό ψυκτικό φορτίο

Λανκάνον ψυκτικό φορτίο

Ρθγζσ
ψυκτικϊν 
φορτίων

qL

qs

qs

qs

qL

qL

qs
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ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΑΓΩΓΙΜΟΤΘΤΑ

Μετάδοςθ κερμότθτασ με Αγωγιμότθτα = ροθ κερμότθτασ μζςα 
από τισ επιφάνειεσ που περιβάλλουν τον κλιματιηόμενο χϊρο 
(τοίχοι, παράκυρα, οροφζσ, δάπεδα…)

ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΑΓΩΓΙΜΟΤΘΤΑ ΑΙΣΘΘΤΑ ΦΟ΢ΤΙΑ (qs )

Το μζγεκοσ των ψυκτικϊν φορτίων από αγωγιμότθτα εξαρτάται :

Θ

Ρ΢ΟΣΟΧΘ!!!! Θ διαφορά αυτι τθσ κερμοκραςίασ δεν
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Υπολογιςμοί ψυκτικϊν φορτίων από αγωγιμότθτα 

Ρίνακασ 3.4.

Ρίνακασ 3.13 ανάλογα με τθν κατθγορία Α ι Β του κτιρίου.
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Ρολυκατοικίεσ:

Β

Α

Β

ΚΑΤΘΓΟ΢ΙΕΣ ΚΤΙ΢ΙΩΝ  Α και Β
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(Β)

Ρροςαυξιςεισ δεν γίνονται όπωσ ςτθ κζρμανςθ
γιατί είναι ςυνυπολογιςμζνεσ ςτο Δtc
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Πίνακασ 3.13

Ο πινάκασ ιςχφει για ςκοφρα χρϊματα. Για ανοιχτά χρϊματα να παίρνετε τον αρικμό τθσ  προθγοφμενθ σ ςτιλθσ
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Ραράδειγμα
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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Ρερίπτωςθ 1 : Το κτίριο δεν διακζτει κερμομόνωςθ

Ρερίπτωςθ 2 : Το κτίριο διακζτει κερμομόνωςθ
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ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ

ψυκτικά φορτία ακτινοβολία αιςκθτά φορτία (qs )

Το μζγεκοσ των ψυκτικϊν φορτίων από αγωγιμότθτα εξαρτάται :
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μικρι γωνία πρόπτωςθσ 
θλίου ςτο τηάμι

μικρό ψυκτικό φορτίο 
ακτινοβολίασ

κάλαςςα

ιλιοσ

Το μζγιςτο ψυκτικό φορτίο από άμεςθ ακτινοβολία:

Άμεςθ ακτινοβολία: ιλιοσ    τηάμι

Διάχυτθ ακτινοβολία: ακτινοβολία που διαπερνά τα τηάμια και μπαίνει ςτο 
κλιματιηόμενο χϊρο χωρίσ τθν παρουςία του ιλιου

ΕΙΔΘ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ
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(Τηάμια)

Μζγιςτο 
Ψυκτικό
φορτίο 
ςτισ 10:00

Μζγιςτο
ψυκτικό 
φορτίο 

ςτισ 16:00

Μικρό ψυκτικό φορτίο γιατί οι ακτίνεσ του ιλιου
δεν προςπίπτουν απευκείασ ςτο τηάμι

Άμεςθ ακτινοβολία

Βζβαια λόγω τθσ διάχυτθσ ακτινοβολίασ που προςτίκεται ςτθν άμεςθ, οι τιμζσ μεγαλϊνουν 
ακόμα και ςτο βορρά 

Ροιοσ ο χειρότεροσ 
προςανατολιςμόσ το 
καλοκαίρι και ποιοσ ο 

καλφτεροσ;;
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ςυντελεςτισ ψυκτικϊν φορτίων από 
ακτινοβολία μζςω των υαλοπινάκων

qg

(Load Glass Factor) (Ρίνακασ 3.16)

W/m2
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Πίνακασ 3.16
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πρόπτωςθ

ανάκλαςθ

απορρόφθςθ

υαλοπίνακασ

ειςροι ςτο χϊρο
(μεγαλφτερο %)

Το ποςό τθσ ανάκλαςθσ εξαρτάται από τθ γωνία πρόπτωςθσ

Το ποςό απορρόφθςθσ εξαρτάται από το είδοσ και τθν καταςκευι του υαλοπίνακα

Πίνακασ 3.17
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 1

Για:

Ψυκτικό φορτίο από ακτινοβολία για 80 m2 :
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 2
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 3
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Ρερίπτωςθ 1 : Το κτίριο δεν διακζτει κερμομόνωςθ

Ρερίπτωςθ 2 : Το κτίριο διακζτει κερμομόνωςθ

Σφγκριςθ: Ψυκτικά φορτία αγωγιμότθτασ= 19913 W 

Σφγκριςθ: Ψυκτικά φορτία αγωγιμότθτασ= 3069 W 
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ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΕΙΣΟΔΟ ΕΞΩΤΕ΢ΙΚΟΥ ΑΕ΢Α

Α1) Υπολογιςμόσ ποςότθτασ αζρα διείςδυςθσ μζςω χαραμάδων (Q1)

(νωπόσ αζρασ)

Ρρϊτα κα υπολογίςουμε τισ παροχι του αζρα ςε κάκε περίπτωςθ και 
ςτθ ςυνζχεια κα υπολογίςουμε το ψυκτικό φορτίο από τθν είςοδο του 
εξωτερικοφ αζρα 

Το ψυκτικό φορτίο που μπαίνει ςτο χϊρο από τον αζρα του περιβάλλοντοσ 
εξαρτάται:
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Θ ποςότθτα του αζρα  του περιβάλλοντοσ που μπαίνει ςτο 
κλιματιηόμενο (ψυχόμενο) χϊρο εξαρτάται:

….όπωσ δθλαδι και ςτα κερμικά φορτία

Υπολογιςμόσ : όπωσ και ςτα κερμικά φορτία : 

1

(Πίνακασ 3.6)
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Χϊροσ γωνιακόσ – ανοίγματα ςε 2 πλευρζσ

Από πίνακα 3.7 βρίςκουμε ΝAC = 0.5 (γραμμι 3, ςτιλθ 2)

Πγκοσ κερμαινόμενου χϊρου: 

Αζρασ που ειςζρχεται ςτο χϊρο 
από χαραμάδεσ:

Ηθτοφνται: ψυκτικά φορτία από αζρα διείςδυςθσ

Ραράδειγμα

Ρίνακασ 3.8:  Για κάκε άτομο που μπαίνει ςτο χϊρο: 4 L/s Ζχουμε 10 άτομα άρα:

Αζρασ που ειςζρχεται ςτο χϊρο από τα άτομα:

Συνολικόσ αζρασ που ειςζρχεται ςτο χϊρο:

Μπαίνουν 10 άτομα/ϊρα
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Α2) Υπολογιςμόσ ποςότθτασ νωποφ αζρα (Q2)

Πταν δεν υπάρχουν ανοιγμζνα παράκυρα ςτον κλιματιηόμενο χϊρο 
(κτίρια ερμθτικά κλειςτά) πρζπει να ειςαχκεί αζρασ περιβάλλοντοσ 

(νωπόσ αζρασ) για να υπάρχουν ςυνκικεσ άνεςθσ ςτα 
παρευριςκόμενα άτομα. 

Αυτό γίνεται μζςω αεραγωγϊν ςτο ςφςτθμα κλιματιςμοφ.

Θ ποςότθτα του ειςερχόμενου νωποφ αζρα ςτο χϊρο εξαρτάται:
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Πίνακασ 3.20.

Πίνακασ 3.21.
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 1

ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 2
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Β) ΥΡΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΨΥΚΤΙΚΟΥ ΦΟ΢ΤΙΟΥ ΑΡΟ ΑΝΑΝΕΩΣΘ ΑΕ΢Α
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 

Αζρασ κλιματιηόμενου χϊρου:

Νωπόσ αζρασ (περιβάλλον):

Ραροχι (ποςότθτα) νωποφ αζρα:   140 L/s (ζχει υπολογιςτεί)

Να βρεκοφν: α/ Το αιςκθτό ψυκτικό φορτίο qs

β/ το λανκάνον ψυκτικό φορτίο qL

γ/ το ςυνολικό ψυκτικό φορτίο qT
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ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΠΟΙ

ΑΙ΢ΘΗΣΟ

ΛΑΝΘΑΝΟΝ
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Αντικακιςτϊντασ ζχουμε: 65
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Ριν. 3.22. για standard αζρα

W1 =12,5g/kg = 12,5g/1000g = 0,0125

W2 =11,2 g/kg = 11,2g/1000g = 0,0112

ΠΡΟ΢ΟΧΗ!!

Με αντικατάςταςθ:
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ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΑΝΘ΢ΩΡΟΥΣ
Τα ψυκτικά αυτά φορτία προζρχονται μζςα από τον κλιματιηόμενο χϊρο 
και όχι από το περιβάλλον όπωσ τα προθγοφμενα

Αιςκθτά φορτία

Λανκάνοντα φορτία
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 

Όρκιοσ (πελάτθσ)

υπάλλθλοσ
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(ίδιο φαινόμενο με τθν θλιακι ακτινοβολία)

Ψυκτικά 
φορτία από 
φϊτα ,Θ/Κ, και 
θλεκρικζσ
ςυςκευζσ.

Αναλυτικι 
μελζτθ
(εκτόσ ςτόχων 
μακθμάτων)

Κφρια πθγι 
προζλευςθσ ψυκτ. 
φορτιϊν του χϊρου

Μικρά φορτία ςε 
ςχζςθ με τα 
ςυνολικά ψυκτ. 
φορτία του χϊρου
(κατοικίεσ)

Απλοποιθμζνοσ 
υπολογιςμόσ ι 
εκτίμθςθ
(βλ πίνακα 3.25)
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Πίνακασ 3.25. (εκτίμθςθ ψυκτικοφ φορτίου από φϊτα, Η/Κ και θλεκτρ. ςυςκευζσ)
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 

Εκτίμθςθ 1θ :

Άρα:

ςωςτό ι λάκοσ;;;74ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



Λάκοσ!! Ο φοφρνοσ λειτουργεί μόνο 2 ϊρεσ τθν θμζρα.

Αν δεχτοφμε ότι θ ενζργεια του φοφρνου απορροφάται ομοιόμορφα 
από τθν κλιματιςτικι εγκατάςταςθ του χϊρου τότε:

Ο φοφρνοσ ςτο χϊρο δίνει : 

14 kW= 14000W* (2 ϊρεσ/ 24 ϊρεσ) =14000/12 = 1170 W = 1,17kW

(αυτι είναι θ ψυκτικι ιςχφσ που αντιςτοιχεί ςτθν ενζργεια που 
απορροφάται ανά ϊρα)

Ρροςαυξάνουμε κατά 50% :1170 +1170 (50/100) = 1170 +585 =1755 W

Συνολικό φορτίο χϊρου: 22500 +1755 = 24255 άρα θ ψυκτικι ιςχφσ των 
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Γενικόσ τφποσ:

΢ : θ ιςχφσ του μθχανιματοσ

q: το ψυκτικό φορτίο  από το μθχάνθμα 
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ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΦΩΤΑ

Ραράδειγμα:

Λαμπτιρασ πυρακτϊςεωσ 150W Ψυκτικό φορτίο: 150W

Λαμπτιρασ φκορίου 36W

Ψυκτικό φορτίο :
36 W+ 36 *(30/100)W = 
= 36 + 10,8 =  46,8W

(ιςοδφναμοι)

Δθλαδι:
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 

qφκ = 1440 + 1440*(30/100) = 1440 (1 + 0,3)  ι 

(1 + 50/100 = 1 + 0,5) 78ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΘΛΕΚ΢ΟΚΙΝΘΤΘ΢ΕΣ
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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Εφαρμόηουμε τθ ςχζςθ:

Και ζχουμε
:
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ΨΥΚΤΙΚΑ ΦΟ΢ΤΙΑ ΑΡΟ ΘΛΕΚΤ΢ΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ

αιςκθτά και λανκάνοντα:
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ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢Η 1

ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢Η 2

Παράδειγμα:

Ζςτω
Παράδειγμα:
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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΢ΤΝΟΛΙΚΑ ΨΤΚΣΙΚΑ ΦΟΡΣΙΑ

ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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Επιλογι    μθχανθμάτων 300W = 1000BTU/h

ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ 
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